

«ПУСКАЙ ГОРИТ ЗВЕЗДА ВОСПОМИНАНИЙ...»

В моих стихах, неброских и простых,
Пусть всякий для себя откроет что-то.
Ведь каждому своё, как говорят:
Моря — бесстрашным, небо — для полёта...

16 сентября 2022 года в Емельяновской районной библиотеке прошли Первые литературные чтения, посвящённые творчеству поэтессы и писательницы Марии Григорьевны Манаевой.

Ведущая культурного мероприятия Нина Фёдоровна Черняева, председатель литературного клуба «Родничок», член Союза журналистов России, познакомила гостей с основными вехами жизненного и литературного пути Марии Григорьевны.

Литературные чтения на фоне поэтической фотопрезентации открыли шестилетние Андрей Сайбель и Александр Якименко из детского сада № 3. Творческую эстафету приняли ученики средней школы № 3 Рустам Умаров, Варвара Козыкова и Семён Зоренко.

Мария Григорьевна тесно дружила с образовательными учреждениями посёлка Емельяново и детской библиотекой имени А. Г. Казаковой. Ребята очень любили и продолжают наслаждаться её забавными, шутивными стихами.

Учителя Елена Дмитриевна Быконя, Наталья Сергеевна Делигодина и Татьяна Петровна Алексеева поделились своими воспоминаниями о Марии Григорьевне. Поэтический талант их коллеги и подруги всё более раскрывался с каждым праздничным «капустником». Не было в коллективе человека, кто бы не попался на кончик пера Марии Григорьевны. В стихах говорилось прицельно точно, изящно и порой шутивно.

А родители вспомнили, как здесь же, в бывшей Емельяновской школе № 4, М. Г. Манаева вместе с В. М. Кочерженко организовали для детей поэтический клуб. Результаты занятий с учениками начальных классов по стихосложению опубликованы в коллективных сборниках «Вместе — дружная семья» и «Родина любимая моя!».

Под аккомпанемент аккордеона ценители прекрасного исполнили гимн «Школьный дом» на слова М. Г. Манаевой (музыка Т. П. Алексеевой).

Но настоящим источником поэтического вдохновения в 2000 году для Марии Григорьевны стал литературный клуб

«Родничок». Это творческое сообщество объединило самодеятельных литераторов Емельяновского района. На этих литературных чтениях присутствовали авторы из посёлков Емельяново, Таскино и Еловое.

Татьяна Клещина, Ольга Козлова и Татьяна Семенкова с благодарностью вспо-

минают Марию Григорьевну как мудрого и тактичного наставника, делившегося с ними секретами литературного ремесла.

«Королева» емельяновской журналистики Лариса Ивановна Курпегина говорила о литературном мастерстве М. Г. Манаевой, её правдивости и душевной откровенности с читателями.

Мария Григорьевна считала осень своим любимым временем года (она и родилась 23 сентября). Именно «янтарная» осень вдохновляла её на создание самых удивительных поэтических сочинений:

Поглядите: осень рыжая
По Московской бродит улице,
Пестроту вокруг развесила —
Пусть народ красой любитесь...

Отрадно отметить, как молодёжь глубоко осознаёт смысл высокой поэзии и искренне декламирует её. Это начинающий поэт Михаил Толстикова и библиотекарь Анастасия Зайченко. Каждый чтец при исполнении добавлял к манаевскому произведению частицу своих душевных ощущений и сопереживаний.

В программе чтений были представлены три номинации в рамках прозы и поэзии. Замечательно, что много было заявок на «Чтение авторского стихотворения, ставшего откликом на произведение Манаевой М. Г.». В этой номинации — творческий фейерверк «родничковцев»! Свои стихи выразительно представили Лариса Курпегина, Валентина Кочерженко, Наталья Коллер, Марина Гладкова, Евгения Рыжикова и Надежда Сафронова.

Видеозапись в этой номинации прислал новый друг «Родничка» из Красноярска — атаман Игорь Викторович



Мария Григорьевна Манаева

Романенко. Его клип, посвящённый «Каченьке-реке», отозвался в восприятии слушателей прекрасными чувствами.

Музыкальный ритм и лиричность поэзии Марии Григорьевны привлекают внимание сибирских композиторов. Мы услышали новые песни Марины Гладковой, Сергея Кочерженко и Ларисы Мерзляковой.

Мария Григорьевна Манаева оставила нам, потомкам, добротное литературное наследие — восемь авторских и шесть коллективных сборников, а также интересные публикации в альманахах «Новый Енисейский литератор» и «Енисейка».

Её мастерство яркого и меткого художественного слова было признано соратниками по перу и высоко оценено на различных литературных площадках: лауреат Красноярского краевого конкурса народного творчества «Созвездие талантов», призёр краевого конкурса «Рассказ года» и призёр Всероссийского конкурса эссе «Наш русский язык».

Сегодня «Новый Енисейский литератор» проводит литературный конкурс имени Марии Григорьевны Манаевой.

На творческую встречу были приглашены родственники Марии Григорьевны Манаевой: золовки Мария Ерофеевна Каропова и Антонина Ерофеевна Рагиня, племянница Надежда Владимировна Онтилова, приехавшие из Красноярска. Они выразили слова искренней благодарности всем присутствующим и организаторам мероприятия за добрую память о Марии Григорьевне.

Пророческими оказались строки поэтессы:

Поэзия — надежда и обитель.
Я ей живу, поэтому пишу.
Увы, я тоже не бессмертна.
Придёт черёд и умереть,
Но во Вселенной будет вечно
Моя звезда сиять, гореть...

Минутой молчания, продолжавшейся под запись песни на слова Марии Григорьевны «Чертит осень листву янтарём...», участники литературных чтений почтили память о Человеке благородной и щедрой души, замечательном учителе начальных классов, талантливом литераторе. В заключение в знак признательности — продолжительные аплодисменты...

Пусть никогда не меркнет звезда добрых воспоминаний...



**Участники чтений памяти М. Г. Манаевой.
Емельяново. 16.09.2022**